

Итоги деятельности Управления Федеральной службы судебных приставов по Москве за первое полугодие 2017 года

Деятельность Управления Федеральной службы судебных приставов по Москве в первом полугодии 2017 года была направлена на повышение эффективности работы по организации принудительного исполнения судебных решений и актов других органов, обеспечение установленного порядка деятельности судов, совершенствование процесса управления структурными подразделениями Управления, организацию надлежащей работы в сфере дознания и административной практики, реализации арестованного имущества должников, формирование квалифицированного кадрового состава.

Результаты работы по исполнению судебных актов, актов других органов и должностных лиц

В первом полугодии 2017 года приоритетными задачами Управления являлись достижение задач, поставленных руководящим составом службы и вышестоящих органов, снижение количества исполнительных производств, находящихся на остатке в структурных подразделениях, повышение эффективности работы сотрудников службы, повышение показателей работы по направлениям исполнения исполнительных документов по взысканию алиментов, уголовных штрафов.

Согласно ведомственной статистической отчетности самое большое количество исполнительных производств находится на исполнении в Управлении ФССП России по Москве — 6 073 494 (АППГ — 4 670 491).

Тенденция увеличения поступления на принудительное исполнение исполнительных документов сохраняется по:

- административным штрафам, наложенным специально уполномоченными органами — 2 627 706, АППГ — 2 607 958 (+0,8 %),
- судам общей юрисдикции — 338 266, АППГ — 274 270 (+23,3%),
- арбитражным судам — 42 106, АППГ — 40 452 (+4,1%),

- административным штрафам, наложенными судами – 47 128, АППГ - 35 830 (+31,5%),
- взысканию в пользу кредитных учреждений – 41 984, АППГ – 28 851 (+45,5%);
- взысканию госпошлины – 128 156, АППГ – 107 844 (+ 18,8%).

Окончено и прекращено 2 579 301 исполнительное производство, что на 1 164 026 (82,2%) больше, чем в АППГ (1 415 275 исполнительных производств).

Всего взыскано судебными приставами-исполнителями за отчетный период 40 397 337 тыс. руб. (АППГ — 34 833 753 тыс. руб.).

По-прежнему в первом полугодии 2017 года Управлением особое внимание уделялось фактическому исполнению исполнительных производств, в том числе по судебным актам. Всего за отчетный период фактическим исполнением окончено 1 886 716 исполнительных производств, что на 953 340 (102,1%) больше, чем в АППГ (933 376).

Доля оконченных фактическим исполнением исполнительных производств составила 33,6 % при запланированном значении 33,4 % (+0,2%) , относительно АППГ —20,7% (+12,9%).

Доля оконченных фактическим исполнением ИП, возбужденных на основании судебных актов в целом по Управлению составила 30,6 % при запланированном значении 33,4 % (- 2,8%) , относительно АППГ —22,0% (+8,6%).

По результатам работы судебных приставов-исполнителей Управления за первое полугодие 2017 года в бюджет города Москвы взыскано 4 185 млн. руб., что на 2 628 млн. руб., больше чем за 6 месяцев 2016 года (1 557 млн. руб.).

В 2017 году, как и прежде, большое внимание уделялось исполнению социально-значимых категорий исполнительных производств, таких как взыскание алиментных платежей, задолженности по заработной плате, исполнение которых находится на особом контроле Директора ФССП России и руководителя Управления.

За 6 месяцев 2017 года в структурных подразделениях Управления на исполнении находилось 35 709 исполнительных производств о взыскании

алиментных платежей (0,6% от общего количества исполнительных производств, находившихся на исполнении).

Возбуждено в отчетном периоде 6 945 исполнительных производств по алиментным обязательствам (АППГ – 6 685). Всего окончено и прекращено в отчетном периоде исполнительных производств указанной категории – 7 489 (21% от общего количества находившихся на исполнении исполнительных производств указанной категории), АППГ – 7 081 (18,4%), из них:

- фактическим исполнением требований исполнительного документа – 1 779 исполнительных производств (23,8%), АППГ – 1 618 исполнительных производств (22,8%);
- направлением копии исполнительного документа в организации для удержания периодических платежей (п. 8 ч. 1 ст. 47 Закона) 4 456 исполнительных производств (59,5% от общего количества оконченных исполнительных производств указанной категории), АППГ – 4 405 исполнительных производств (62,2%).

По взысканию задолженности по заработной плате в отчетном периоде на исполнении в структурных подразделениях Управления находилось 11 884 исполнительных производства на общую сумму взыскания 2 566 919 тыс. руб., что на 2 553 исполнительных производства (27,4%) больше показателя АППГ – 9 331 исполнительное производство на сумму взыскания 1 624 278 тыс. руб.

Возбуждено в отчетном периоде 4 706 исполнительных производств данной категории на сумму 1 080 760 тыс. руб., что на 237 исполнительных производств (4,8%) меньше АППГ – 4 943 исполнительных производств на сумму 752 250 тыс. руб.

Всего окончено и прекращено 5 204 исполнительных производства на сумму 881 950 тыс. руб., АППГ – 2 319 исполнительных производств на сумму 361 461 тыс. руб. (+2 885 исполнительных производств).

Фактическим исполнением окончено 2 493 исполнительных производства на сумму 345 005 тыс. руб., АППГ – 1 178 исполнительных производств — 139 506 тыс. руб. (+1 315 исполнительных производств).

Частично взысканная сумма по исполнительным производствам данной категории в рамках неоконченных исполнительных производств составила 67 731 тыс. руб.

Общая сумма, перечисленная взыскателям в счет погашения задолженности по заработной плате, составила 412 736 тыс. руб., АППГ – 234 206 тыс. руб.

В отчетном периоде на исполнении в структурных подразделениях Управления находилось 65 591 исполнительное производство о взыскании задолженности по жилищно-коммунальным услугам, общая сумма, подлежащая взысканию, составила 3 714 862 тыс. руб.

За отчетный период окончено и прекращено 27399 исполнительных производств на общую сумму взыскания 1 196 582 тыс. руб., что на 20,6% больше АППГ (22 728 исполнительных производств на общую сумму взыскания 842 497 тыс. руб.).

Из них фактическим исполнением окончено 18110 исполнительных производств на общую сумму взыскания 600 107 тыс. руб., что на 25,3% больше АППГ (14 452 исполнительных производства на общую сумму взыскания 461 064 тыс. руб.).

По неоконченным исполнительным производствам по жилищно – коммунальным платежам частично взысканы денежные средства в размере 117 475 тыс. руб., что на 38,6% больше по сравнению с АППГ (84 764 тыс. руб.).

В счет погашения задолженности по коммунальным услугам в отчетном периоде взыскано и перечислено 717 582 тыс. руб. или 19,3 % от общей суммы, подлежащей взысканию по исполнительным производствам данной категории, в АППГ – 545 828 тыс. руб. или 15,2%.

По результатам работы Управления по взысканию задолженности в пользу организаций топливно-энергетического комплекса (ТЭК) также отмечается динамика повышения исполнения исполнительных производств данной категории.

В отчетном периоде 2017 года на принудительном исполнении в структурных подразделениях Управления находилось 9 917 исполнительных производств (далее – ИП) о взыскании задолженности в пользу организаций топливно-энергетического комплекса (ТЭК) на общую сумму 5 941 246 тыс. руб.,

что больше показателя аналогичного периода прошлого года (АППГ – 8 100 ИП) на 1 817 ИП или 22,5%.

Всего окончено и прекращено 3 726 исполнительных производств о взыскании задолженности в пользу ТЭК на сумму 1 048 317 тыс. руб., что на 55,7 % больше по сравнению с АППГ (2 393 ИП).

Фактическим исполнением окончено 2 130 исполнительных производств на сумму 421 699 тыс. руб. или 57,2 % от общего количества оконченных исполнительных производств указанной категории. По сравнению с АППГ (1 402 ИП) фактическим исполнением исполнено на 52,0 % больше.

Судебными приставами-исполнителями в рамках неоконченных исполнительных производств указанной категории частично взысканы денежные средства в размере 177 703 тыс. руб.

В целях повышения эффективности требований исполнительных документов о взыскании в пользу организации ТЭК задолженности за электроэнергию, газ, теплоэнергию Управлением в истекшем периоде проведены координационные совещания с крупнейшими взыскателями-организациями ТЭК.

Взысканная сумма исполнительского сбора в отчетном периоде составила 790 293 тыс. руб., (АППГ – 576 516 тыс. руб.). В доход федерального бюджета перечислено 749 554 тыс. руб. В целом, работу Управления за первое полугодие 2017 года по направлению принудительного исполнения судебных актов, актов других органов и должностных лиц можно отметить удовлетворительной. По сравнению с АППГ, несмотря на увеличение объемов поступающих документов, служебной нагрузки на судебных приставов-исполнителей, показатели по исполнению исполнительных документов возросли. Принятые меры, направленные на достижение показателей, имеют положительные результаты и очевидный прогресс.

Результаты работы по розыску должников, их имущества и розыску детей

Проведенный анализ работы в сфере розыска должников, их имущества и розыска детей показал следующие достигнутые результаты за первое полугодие 2017 года:

Всего в отчетном периоде на исполнении находилось 7 409 розыскных дел, остаток 2016 года – 3 529 розыскных дел.

В течение 2017 года разыскано имущество и денежных средств на сумму 502 млн. 593 тыс. руб., в АППГ — 264 млн 193 тыс. руб.

Одним из приоритетных направлений розыскной деятельности являлась деятельность судебных приставов-исполнителей по розыску должников и их имущества по исполнительным производствам о взыскании алиментных платежей. В целом по направлению розыска должников-граждан по алиментным обязательствам достигнуты следующие результаты:

- в производстве находилось 1512 розыскных дел;
- заведено 832 розыскных дела;
- прекращено 486 розыскных дел, из них с розыском – 356;

В отчетном периоде на исполнении в Управлении находилось 8 розыскных дел по розыску несовершеннолетних детей. С розыском прекращено 4 розыскных дела, 4 розыскных дела находятся на исполнении.

На постоянном контроле находится работа по розыску должников в рамках исполнительных производств о взыскании штрафов, назначенных в качестве основного наказания за совершение преступлений. Так, в специализированном межрайонном отделе по исполнению отдельных поручений и розыскных заданий в рамках исполнительных производств по взысканию уголовных штрафов в производстве находилось 1 734 розыскных дела; заведено – 867 розыскных дел; прекращено – 334, из них с розыском – 174.

Результаты работы по реализации имущества должников

По результатам работы первого полугодия 2017 года по реализации имущества должников подведены следующие итоги: количество исполнительных производств, по которым в первом полугодии 2017 года наложен арест на имущество должников, составляет 10 082 на общую сумму 14 128 млн. руб. От реализации имущества должников получены денежные средства в размере 608 077 тыс. руб., взыскателям передано нереализованное имущество на сумму 3 031 320 тыс. руб.

Результаты работы по осуществлению

предварительного расследования уголовных дел в форме дознания

За 6 месяцев 2017 года зарегистрировано 1 646 сообщений о преступлении.

Возбуждено уголовных дел в отчетном периоде 249, из них:

- 39 по ст. 312 УК РФ;
- 31 по ст. 315 УК РФ;
- 143 по ст. 157 УК РФ;
- 33 по ст. 177 УК РФ;
- 3 по ст. 294 УК РФ.

Передано по подследственности 191 материал проверки.

В 2017 году в производстве дознавателей находилось 290 уголовных дел.

- окончено производством 152 уголовных дела;
- из них в суд направлено 146 уголовных дел.

Результаты работы по обеспечению установленного порядка деятельности судов

В рамках проектов государственных программ по миграционной политике, по исполнению постановлений судей о помещении иностранных граждан или лиц

без гражданства, подлежащих принудительному выдворению за пределы Российской Федерации в специальное учреждение, предусмотренное законодательством Российской Федерации, за 6 месяцев 2017 года по постановлениям судов препровождено подлежащих выдворению лиц в специальные учреждения – 2886 человек. За пределы Российской Федерации выдворено 2789 иностранных граждан.

Необходимо отметить, что ежедневно осуществляется безопасность судебных заседаний на основании представляемой информации о количестве судебных заседаний. Выделение судебных приставов по ОУПДС на судебные заседания осуществляется на основе данных о возможности угроз в отношении защищаемых лиц по заявкам судей, таким образом данный показатель за первое полугодие 2017 года составил 103 050 заявок, а так же 3 497 заявки на участие в обеспечении исполнительных действий. Процент выполнения-100%. В рабочее время обеспечено охраной 41 здание федеральных судов общей юрисдикции и 416 (из 438) судебных участков мировых судей, расположенных в 137 отдельно стоящих зданиях (из 152).

Во всех районных судах г. Москвы первые посты, на которых осуществляется контроль прохода посетителей в здания судов, оборудованы стационарными металлообнаружителями.

Приоритетные направления деятельности и основные задачи на второе полугодие 2017 года:

1. Повышение контроля аппарата Управления за результатами работы структурных подразделений Управления.
2. Повышение эффективности работы по информированию населения о деятельности УФССП России по Москве.
3. Проведение практических мер, направленных на повышение эффективности исполнительного производства по фактическому исполнению судебных решений и актов специально уполномоченных органов.
4. Оптимизация работы по особо значимым категориям исполнительных

производств (алименты, заработка плата, взысканий в пользу ТЭК и др.)

5. Обеспечение максимального внедрения информационных технологий на всех уровнях.

6. Активизация работы по своевременному выявлению и качественному документированию признаков состава преступлений и правонарушений, отнесенных к компетенции Федеральной службы судебных приставов.

7. Продолжение профилактической работы, направленной на предотвращение и выявление коррупционных правонарушений.

8. Подбор качественного кадрового состава Управления путем совершенствования системы отбора кандидатов для замещения вакантных должностей и поддержание штатной численности государственных гражданских служащих Управления на уровне, позволяющем решать основные задачи.